

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зитта Дмитрия Валерьевича
«ОПТИМИЗАЦИЯ ПЕРИОПЕРАЦИОННОГО ВЕДЕНИЯ БОЛЬНЫХ
В ПЛАНОВОЙ КОЛОРЕКТАЛЬНОЙ ХИРУРГИИ»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений. Значимость проблемы оптимизации периоперационного ведения больных в плановой колоректальной хирургии определяется высоким риском осложнений и летальности пациентов. Актуальным в диссертационном исследовании Зитта Д.В. является разработка и внедрение программы оптимизации периоперационного ведения больных с заболеваниями толстой кишки и изучение возможности использования биохимических показателей для оценки ее эффективности, прогнозирования и ранней диагностики послеоперационных осложнений. В автореферате соискатель обосновывает выбор указанного направления научной работы, четко формулирует цель и задачи исследования.

При помощи современных методов получены интересные результаты, обладающие новизной исследования и практической значимостью. Разработана и внедрена в клиническую практику программа оптимизации периоперационного ведения плановых больных с заболеваниями ободочной и прямой кишки. Научная новизна диссертационного исследования несомненна и заключается в клинической и биохимической оценке эффективности программы оптимизации и лапароскопических технологий в сравнении с традиционным алгоритмом лечения. Установлено, что программа оптимизации способствует нормализации показателей хемилюминесцентного анализа эритроцитов и плазмы крови, содержания железа и лактата в плазме крови больных колоректальным раком в раннем послеоперационном периоде. Научная новизна подтверждена 2 патентами на изобретение Российской Федерации.

Разработан новый способ прогнозирования несостоятельности колоректального анастомоза при помощи хемилюминесцентного анализа эритроцитов периферической крови. Разработан новый способ диагностики метастазов колоректального рака в печень при помощи определения содержания меди в плазме крови больных.

Диссертантом проведены клинические и биохимические исследования 478 пациентов с заболеваниями толстой кишки. Все данные глубоко проанализированы и статистически обработаны. Достоверность результатов работы, обоснованность выводов и практических рекомендаций базируется на достаточном объеме выполненных исследований, использовании современных методов и статистической обработке материалов. Выводы отражают результаты исследования, соответствуют цели и задачам диссертации.

Результаты работы неоднократно докладывались на конференциях всероссийского и международного уровня. По теме диссертации опубликована 41 работа, включая 17 публикаций в журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций. Автореферат диссертации полностью отражает объем выполненной научной работы. Замечаний по автореферату диссертации нет.

Диссертация Зитта Дмитрия Валерьевича на тему «Оптимизация периоперационного ведения больных в плановой колоректальной хирургии» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной проблемы по оптимизации периоперационного ведения больных с заболеваниями толстой кишки и возможности использования биохимических показателей для оценки ее эффективности, прогнозирования и ранней диагностики послеоперационных осложнений, имеющей существенное значение для медицины, а именно для хирургии. По своей актуальности, новизне,

научно-практической значимости диссертация Зитта Дмитрия Валерьевича соответствует основным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), а автор Зитта Дмитрий Валерьевич достоин присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Профессор кафедры биохимии,
ФГБОУ ВО Тюменского ГМУ
Минздрава России, д.б.н.

Ральченко Ирина Викторовна

Полное название организации: федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Юридический адрес: 625023, г. Тюмень, ул. Одесская, д.25
Официальный сайт: www.tyumsmu.ru
Адрес электронной почты: tgmu@tyumsmu.ru



07.10.2019

Подпись	<i>У.О.Н., [Signature]</i>	
УДОСТОВЕРЯЮ Учёный секретарь ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России		
« »	20 г.	Платицына С.В.

И.В. Ральченко